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 سوال یک

   کنیم:معادلات را در یک دیگر جایگذاری می (أ

𝑌3𝑖 = 𝜇3 + 𝜋31𝑋1𝑖 + 𝜋31𝑋1𝑖 + 𝜈3𝑖  

𝜇3 =
𝛽33 + 𝛾3𝛽13

 3 − 𝛾3𝛾1
    𝜋31 =

𝛾3𝛽11 + 𝛽31

3 − 𝛾3𝛾1
     𝜋31 =

𝛾3𝛽11 + 𝛽31

3 − 𝛾3𝛾1
      𝜈3𝑖 =

𝛾3𝜖1𝑖 + 𝜖3𝑖

3 − 𝛾3𝛾1
 

 

𝑌1𝑖 = 𝜇1 + 𝜋11𝑋1𝑖 + 𝜋11𝑋1𝑖 + 𝜈1𝑖 

𝜇1 =
𝛽13 + 𝛾1𝛽33

 3 − 𝛾3𝛾1
    𝜋11 =

𝛾1𝛽31 + 𝛽11

3 − 𝛾3𝛾1
     𝜋31 =

𝛾1𝛽31 + 𝛽11

3 − 𝛾3𝛾1
      𝜈3𝑖 =

𝛾1𝜖3𝑖 + 𝜖1𝑖

3 − 𝛾3𝛾1
 

  (ب

 

 گرتخمین توضیحات
𝒀𝟐𝒊 𝒀𝟏𝒊 

 
𝒀𝟐𝒊 𝒀𝟏𝒊 

,𝝐𝟏𝒊دقت شود،  𝝐𝟐𝒊  2 همبستگی دارندبا یکدیگر𝑆𝐿𝑆 𝑂𝐿𝑆 قابل شناسایی غیرقابل شناسایی 𝑖 
 2𝑆𝐿𝑆 𝑂𝐿𝑆 قابل شناسایی قابل فرا شناسایی 𝑖𝑖 

,𝝐𝟏𝒊دقت شود،  𝝐𝟐𝒊 با یکدیگر همبستگی ندارند 𝑂𝐿𝑆 𝑂𝐿𝑆 قابل شناسایی قابل شناسایی 𝑖𝑖𝑖 
 𝑖𝑣 غیر قابل شناسایی غیر قابل شناسایی   بوده و در دیگری نباشد نداریم. که در یک معادلهزایی متغییر برون

 𝑣 قابل شناسایی قابل شناسایی 𝑺𝑬𝑴  2𝑆𝐿𝑆 2𝑆𝐿𝑆ال معادلات حالت ایده
 

استفاده کنیم و همچنین معادله دوم نباید ثابتی داشته باشد.  𝑠𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑙𝑒𝑎𝑠𝑡 𝑆𝑞𝑢𝑎𝑟𝑒 2با توجه به ورودی های مسئله باید از  (ج

 برای این کار است. دستورهایی که کار زیر را انجام دهند نیز قبول است :  𝑆𝑇𝐴𝑇𝐴دستور زیر در 

𝑟𝑒𝑔3 (𝑌1 𝑌2 𝑋2) (𝑌2 𝑌1 𝑋2 𝑋3 , 𝑛𝑜𝑐), 2𝑠𝑙𝑠 

 

 سوال دو

 أ(

𝑦 = 𝛼𝑥1 + 𝛽𝑙𝑜𝑔𝑥1 + 𝑐 



 دهد:نتیجه می 𝑥1افزایش یک درصدی 

Δ𝑦 = 𝛼Δ𝑥1 +
𝛽Δ𝑥1

𝑥1
→ 𝑚𝑒𝑎𝑛 𝑜𝑓 𝑥1: Δ𝑦 = 0.01 →

Δ𝑦

𝑦
= 0.%49 

 یابد. واحد افزایش می 2.4به مقدار  ب( 

𝑦 = 𝛼𝑑1 + 𝜷𝑿 + 𝑢1 

:𝐻0ضیه فرج(  𝑐 = :𝐻0در مقابل  0 𝑐 ≠  بررسی دو سویه : ←  0

𝑡 = 1.5 , 𝑂𝑏𝑠𝑒𝑟𝑣𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 = 4397 →  ∞ 𝐷𝑂𝐹 

𝑡 = 1.282, 209   𝑡 = 1.546, 109 → 𝐼𝑛𝑡𝑒𝑟𝑝𝑜𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛: 𝑡 = 1.6, 159 

 ایم.خطا کرده 915در صورت رد کردن فرضیه صفر بودن ثابت با احتمال حدود 

  د(

𝑦 = 𝛼𝑥1 + 𝛽𝑥2 + 𝛾𝑑1 + 𝛾′𝑑2 + 𝛾′′𝑑1𝑑2 + 𝑐 + 𝑢1 

𝑑𝑦

𝑑(𝑑1)
= 𝛾 + 𝛾′′𝑑2 

𝑚𝑒𝑎𝑛 𝑑2 = 0.4115 → 𝑀𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛𝑎𝑙 𝐸𝑓𝑓𝑒𝑐𝑡 𝑑1 = 2.7 

  ه(

𝑦 = 𝛼𝑥1 + 𝛽𝑥2 + 𝛾𝑑1 + 𝛾′𝑑2 + 𝛾′′𝑑1𝑑2 + 𝛾′′′𝑥1𝑑1 + 𝑐 + 𝑢1 

𝑑𝑦

𝑑(𝑑1)
= 𝛾 + 𝛾′′𝑑2 + 𝛾′′′𝑥1 

𝑚𝑒𝑎𝑛 𝑑2 = 0.4115, 𝑚𝑒𝑎𝑛 𝑥1 = 1.0074 → 𝑀𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛𝑎𝑙 𝐸𝑓𝑓𝑒𝑐𝑡 𝑑1 = 2.9 

 یکسان(  𝑅2ی آن کمتر است ) مرجح است زیرا تعداد متغییرها 3رگرس و( 

 برابر صفر باشد: 𝑥1𝑑1، بله. فرض اینکه این ضریب 4با توجه به رگرسیون شماره ز( 

𝑡 = 0.4, ∞ 𝐷𝑂𝐹 → 𝑚𝑜𝑟𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑛 209 

 درصد خطا داشته باشیم. 20در صورت رد این فرضیه ممکن است بیش از 

زایی این متغییر نیز نیاز یک پروکسی مناسب است، بررسی شرط عدم درون 𝑃2توان نتیجه گرفت که از این رگرسیون نمی ح(

 است. 

  ط(

𝑦 = 𝛼𝑥1 + 𝛽𝑥2 + 𝛾𝑑1 + 𝛾′𝑑2 + 𝑐 + 𝑢1 

𝑥2 = 𝑐′ + 𝛼′𝑝2 + 𝑢2 



→ 𝑦 = 𝛼𝑥1 + 𝛽(𝑐′ + 𝛼′𝑝2 + 𝑢2) + 𝛾𝑑1 + 𝛾′𝑑2 + 𝑐 + 𝑢1 → 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 = 𝛽𝑐′ + 𝑐, 𝑝2𝑐𝑜𝑒𝑓𝑓
= 𝛽𝛼′ 

 نابراین داریم :ب

𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 = 3.%8 , 𝑝2𝑐𝑜𝑒𝑓𝑓
= 0.15 

با متغییر مورد نظر به مناسب باشد عبارت است از: الف( در معادله اصلی ظاهر نشده باشد. ب(  𝐼𝑉اینکه یک متغییر یک  شرط ی(

 خوبی هم بستگی داشته باشد. ج( برون زا باشد.

 زا باشد مناسب است.با فرض اینکه برون 𝑧3با توضیحات بالا متغییر 

 : 𝑥2شود زیرا ضرایب متغییر ها عوض شده است. دلایل احتمالی عدم تغییر ضریب زایی مشاهده میدرون (ک

 زا بودن یک متغییر دیگر در معادله درون 

 زا بودن درون𝑖𝑣 های استفاده شده 

 

 درون زا است( 8و  7با توجه به نتایج رگرس  𝑑2) حل شده است. 𝑑2، مشکل درون زایی 8رگرس ل( 

ثابت در زمان هم  𝑒𝑟𝑟𝑜𝑟با مقدار  𝑥2با زمان تغییر کند. ب(  𝑥2های رگرس شده دو شرط لازم است : الف( با توجه به مدل م(

 بستگی داشته باشد نه با مقدار متغییر.

 که از رگرسیون حذف شده است در طول زمان ثابت است. 𝑥2متغییر  ن(

) عدم همبستگی ترم ثابت خطا در طول زمان با  𝐹𝐸نسبت به  𝑅𝐸بررسی شرط اضافه با توجه به اطلاعات داده شده امکان  س(

 است. متغییرهای ثابت در طول زمان مرجحدر امکان رگرس کردن  𝑅𝐸تمام متغییر ها ( را نداریم. بنابراین برتری 


